

实惠来袭 “市民旅游日”吸引逾9万人次出游

本报讯(记者张正伟 通讯员林轶男) 钓毛蟹、看羊驼、采摘蔬菜……昨日,一年一度的“市民旅游日”如约而至,上午,来自慈溪的杨女士一家赶到江北达人村,度过了一段轻松惬意的田园时光。据市文化广电旅游局统计,截至16时,全市59家景区(点)共接待游客9.3万人次,累计优惠额度近420万元,是去年同期水平的80%。

“市民旅游日”是历届宁波旅游节活动的“票房”担当。在这一天,市民凭本人身份证,新宁波人凭公安机关核发的居住证或临时居住证便可享受相关优惠。为了做好常态化疫情防控工作,我市市县两级文旅部门与参与活动的景区提前发布惠民政策和实名预约登记消息。昨天,各大景区严格落实“预约、错峰、限流、防聚集”措施,测温、亮码等工作一丝不苟,旅游秩序井然。

昨天上午8时,笔者在宁波海洋世界看到,游客已经陆续抵达,停车位一位难求。宁波海洋世界工作人员说,“市民旅游日”活动消息一发布,咨询、预定的电话就没有停过,预约人数比刚刚过去的国庆中秋长假单日最大客流量还要多。据统计,昨天,招宝山、达人村、象山影视城等重点景区客流量均接近去年“市民旅游日”水平。

关爱女性师生 宁波财经学院启动乳腺癌筛查公益活动

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王轶群 沈诗媛) 10月18日是世界乳腺癌宣传日。乳腺癌已经成为中国女性最常见的癌症之一,且发病年龄日趋年轻化。在今年世界乳腺癌宣传日来临之际,宁波财经学院为在校女教职工和女大学生送上了一份特别的礼物——乳腺癌筛查公益活动。

大四女生胡旦宁一早就在手机上预约了筛查。“一开始还有点紧张,检测过程很快,就跟照了个X光一样。”她觉得,随着现代生活方式的改变,乳腺癌也开始“找”上了年轻人,“筛查一下更安心”。

在16日的启动仪式上,爱心企业社比医疗将两台检测仪器免费提供给学校,并配备专业医师现场操作。“全校女性师生均可通过手机小程序进行预约检测,非常方便。”该校工会负责人郑春藩介绍,为了保证私密性,学校还安排了专门的场地,方便师生检测。

启动仪式后,学校还邀请医学专家做了关于乳腺癌知识的普及讲座。

据介绍,这种检测方法比常规的检测方法提前5-10年发现乳腺癌病变,可以提前干预、治疗,降低患乳腺癌的风险。

“乳腺癌筛查公益活动能提高师生关爱乳腺健康意识,建立起科学防治乳腺癌健康观念,提高女性健康水平和生活质量。学校会长期开展,预计受益师生达上万人。”郑春藩说。

碧海沙滩,生态竞技 浙江省首届生态运动会宁波北仑站开幕

本报讯(记者林海 通讯员李欢腾) 昨日,浙江省首届生态运动会宁波北仑站在梅山湾沙滩公园开幕。运动会以家庭、趣味、休闲、团结、创新、未来为概念打造出6个娱乐与竞技相结合的赛事项目,吸引全省各地60余支队伍、1200余名运动员展开角逐,赛事将持续到18日。



沙滩木球比赛。

(北仑区文化和广电旅游体育局供图)

在运动会现场,木球和飞盘比赛运动员在金色沙滩上大展身手,龙舟和桨板比赛运动员则在十里蓝海中乘风破浪。赛场两侧,数十家旅游、文创产品商家展示着北仑独特的文化和旅游精品。现场绿水泛波、青山环绕、绿意盎然,完美诠释出生态运动会的真谛。

2020 宁海越野挑战赛开跑

本报讯(记者林海 通讯员徐铭) “各就各位,开跑!”昨日早上6点,在宁海县岔路镇小学起跑站,2020宁海越野挑战赛拉开序幕,有近3000名来自全国各地的越野运动爱好者和85名常住中国的境外越野

运动爱好者参加。据了解,宁海越野挑战赛是UTWT(国际超级越野跑巡回赛)的其中一站,国际越野跑协会认可的UTMB(环勃朗峰超级越野跑赛)积分赛事,比赛已经连续七年成功举办,今年迎来

第八届。去年12月,2020宁海越野挑战赛作为中国越野跑的代表,成功入选2020超级越野跑世界巡回赛。宁海县体育发展中心相关负责人表示,本次山地越野挑战赛分为108公里、55公里、27公里和12

公里4个赛事组别,分别在3个不同起点起跑。其中,108公里山地越野选手将经受总爬升5045米、最长27小时的极限挑战。宁海有着中国第一条总长500公里的登山健身步道,无数户外爱好者在这里徒步。本次比赛线路将宁海岔路、前童、黄坛等地登山步道串联,山间云雾缭绕,风景宜人,整条线路被众多参赛选手称为“中国最美赛道”。

党员群众助力老旧小区改造 海曙关爱小区有个老旧小区改造“品质监督队”

奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯(记者陈朝霞 通讯员程冰凌 沈晨舒) “目前,‘红色引领老旧小区改造品质监督队’已经顺利解决了绿化带维护、停车位改造和道路拓宽中存在的问题,今天我们就发现的其他问题,提出解决思路。”近日,在海曙区望春街道徐家漕社区,党委委员和支部党员齐聚一堂建言献策,第二党支部书记王忠年率先发言。

近年来,关爱小区停车位紧张、公共设施老化等问题日益突出,居民改造意愿强烈。今年关爱小区被列入海曙计划改造的18个老旧小区行列,并于9月开始实施。早在5月,为解决老旧小区改造工程中可能存在的问题,徐家漕社区党委就设立“红色引领老旧小区改造品质监督队”党建项目,并由社区第二党支部认领。

9月,老旧小区改造工程一开工,监督队便立刻行动起来,队员们化身“舆情收集员”,听取、收集周边居民意见。第一件事便是解决车位“安全隐患”。根据改造方案,211弄部分车位规划在居民楼一楼阳台正下方。有居民反映,担心小偷通过停放的车辆爬上一楼,安全隐患较大,且楼上衣架掉下来也容易砸到车子。队员们将居民的考虑汇报给党委,并和施工方进行洽谈。经过协商,这些车位从标准车位改成了微型车位,与阳台保持一定距离,让居民也能安心。

同时,队员们化身“金牌辅导员”,每周巡查施工现场,查看进程和工程质量,主动献计献策。关爱小区大门到中庭的道路本不在改造范围内,但队员们发现平时居民侧方停车很困难,就向党委和施工方建议,拓展道路以方便停车,此举很快得到施工方采纳。

载重量减少了一半,安全隐患大大降低 我市建筑渣土运输迎来“小车”时代

本报讯(记者张凯凯 通讯员刘拥军) 昨日上午,镇海辰泰物流有限公司相关负责人从东风集团公司领导手中接过首批50辆全智能环保建筑垃圾(渣土)运输车的钥匙,据了解,后续50辆也将在近期交付。这是甬企首次引进这种新型渣土运输车,标志着我市建筑渣土运输车改革进入新阶段。

“这种全智能环保建筑垃圾(渣土)运输车,最大总质量不超过31000千克,比起现有的渣土车,载重量减少了一半。同时,尾气排放达到宁波市所执行的对应标准。”市综合行政执法局相关负责人介绍。

结合我市土方特点,相关部门对渣土车厢体内部尺寸作出限定,尽可能在客观上控制装载量。厢体样式不选择矩形厢体,而是U型,内厢尺寸设定为5.6米×2.3米×0.9米。未来一段时间,这些全智能环保建筑垃圾(渣土)运输车,将逐渐取代“巨无霸”大车,成为我市渣土运输的“主流”。

“目前,全市运营的建筑渣土运输车有数千辆。逐步迭代更新后,以往令人头疼的建筑垃圾乱倾倒、运输车辆交通事故等情况将有望减少,运输过程中对道路桥梁、市容环境的影响也会进一步降低。”市综合行政执法局相关负责人表示。

慈溪果农 引种“太秋甜柿”喜获丰收

本报讯(记者陈章升 慈溪市报道组张天叶 通讯员张朝峰) 果实呈扁圆形,果肉橙黄、脆甜、多汁……近期,慈溪市横河镇果农种植的“太秋甜柿”走红网络,吸引不少上海、杭州等地“淘宝客”采购。“这种柿子我第一次看到,游客陈先生回味无穷。” “太秋甜柿”是我市果农从日本引种的新品种。经过他们数年精心培育,已在慈溪、余姚等地“安家落户”。“太秋甜柿”是一种大果型早熟甜柿品种,9月中旬左右成熟,挂果期可达2个月。从嫁接培育到量产,需要3年时间。慈溪市林特技术推广中心主任王立如告诉记者,目前,该市横河镇、周巷镇均种有“太秋甜柿”。

其中100亩“太秋甜柿”今年首次迎来量产期。”公司总经理黄志龙说,种“太秋甜柿”不能打除草剂,要用有机化肥。另外,它的果皮脆,鸟爱啄、虫爱咬,栽种时要“套袋”。



果农展示“太秋甜柿”。

(陈章升 摄)

送农资,送技术,送培训…… 北仑瑞岩社区 给困难花农发“红包”

本报讯(通讯员叶晶晶 王慧 记者厉晓杭) “石师傅,又在田里干活啦,这是您的农资卡,您收一下。”近日,趁着天气晴好,北仑柴桥街道瑞岩社区的社工楼妍伶把慈善农资卡送到了帮扶对象石裕潮的手上。

“谢谢你们一直牵挂着我们,真是来得太及时了!我们新的花木刚种好,一张农资卡可以兑换三大袋化肥尿素,我们家就一亩多田,够用了。”石裕潮不住地和社区工作人员道谢。

为优质高效完成苗木精品化助农增收项目,加快推进慈善精准扶贫工作,瑞岩社区组织助农志愿者,深入辖区开展精准扶贫农资发放工作,为帮扶对象送上慈善农资卡,力所能及地帮助解决困难花农农业生产难题。

久勤村、岭下村的村民们为瑞岩社区点了个大大的赞。两村20户困难花农,每户可以得到价值500元的农资卡,可直接到农资店购买化肥等农资产品。目前,这些农资卡已全部发放到花农手中,针对部分年老体弱的花农,社区还提供了送货上门服务。